
Consiglio Comunale INT 480 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: SE AMMINISTRAZIONE FA RIMA CON SEZIONE.
BEH, EFFETTIVAMENTE…

PREMESSO CHE

• lo scrivente è venuto a conoscenza del fatto che, in occasione della campagna elettorale per le
recenti consultazioni elettorali del 25 settembre 2022, è stata svolta un’attività di propaganda da
parte  dell’Assessore  Gianna  Pentenero  consistente  nella  diffusione  via  mail  di  messaggi
propagandistici ad alcuni account del Comune (si intendono pertanto indirizzi aventi dominio …
@comune.torino.it); 

• tali mail, delle quali si potrà offrire prova fotografica celando per evidenti motivi di opportunità e
riservatezza i nominativi dei destinatari, riportavano in epigrafe nome e foto dell’Assessore e nel
testo recavano un sermone elettoral-propagandistico a favore del PD;

RILEVATO E CONSIDERATO CHE

• in  data  5  ottobre  2022  lo  scrivente  ha  presentato  un’istanza  di  accesso  atti  e  richiesta
informazioni, propalata via mail, che di seguito si riporta: “venuto recentemente a conoscenza di
attività  di  propaganda  elettorale  svolta  dall’Assessore  Gianna  Pentenero  tramite  mail  recanti
esplicite indicazioni di voto a favore del proprio partito di appartenenza e consistenti nell’invio di
messaggi mail a indirizzi d’istituto di numerosi dipendenti comunali (dunque si intendono mail
aventi  per  destinatari  gli  account  @comune.torino.it),  chiede  di  acquisire,  anche  mediante  il
coinvolgimento del CSI, l’elenco completo dei dipendenti comunali destinatari di tali messaggi e
domanda se tale esplicita attività di propaganda sia conforme sia alle norme che disciplinano la
materia elettorale sia ai principi che ispirano e tutelano l’imparzialità e la terzietà della Pubblica
Amministrazione e dei suoi dipendenti. Caratteristiche essenziali e irrinunciabili che si auspica
possano sussistere sempre in forma e in sostanza e che si ritengono lese e deliberatamente violate
dall’attività sopra descritta. Si allega documentazione fotografica in possesso dello scrivente. A
documentazione acquisita, si ritiene opportuna la convocazione di una seduta della Commissione
Controllo di Gestione per i necessari approfondimenti.”;

• ad oggi non risulta pervenuto alcun riscontro;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. se  l’Amministrazione  Lo  Russo,  a  tutela  della  terzietà  e  dell’imparzialità  della  Civica

Amministrazione (che non coincide col suo partito), intenda imprimere il necessario impulso
affinchè siano promosse le opportune ricerche e attività al fine di comprendere i dettagli della
questione in oggetto, fornendo opportuno riscontro al Consiglio Comunale e ai cittadini; 

2. quali siano le conseguenze di tale attività propagandistica, quantomeno impropria e inopportuna
(non in sé ma rispetto a taluni destinatari). 

Torino, 14/11/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giovanni Crosetto
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